
 

 

 

 

Ata da 3ª Reunião Ordinária da Comissão Especial de Direito do Trânsito, 

realizada em 30 de junho de 2025 

 
Aos 30 dias do mês de junho do ano de 2025, às 19h45 horas, deu início à 3ª 

Reunião Ordinária da Comissão Especial de Direito do Trânsito, na modalidade 

telepresencial, presidida por sua Presidente a Dra. Drielle Fazzani Froes, 

responsável pela elaboração da respectiva Ata. 

 

Participaram da reunião os Drs. Isac Iacovone, Michel Cruz e Marcel Cabete. 

 

Abertos os trabalhos, a Dra. Drielle agradeceu a presença de todos e passou a 

comentar algumas decisões do Colégio Recursal de São Paulo, que indicam a 

mudança de posicionamento do Tribunal em relação a aceitação das ações de 

indicação de condutor, mediante outras provas que não a mera declaração de 

responsabilidade, como preconiza a jurisprudência do E. STJ. 

 

Dada a palvra o Dr. Isac comentou que tem feito PUIL e que este tem tido 

orientações no sentido de apontar os equívocos do entendimento do Tribunal nesse 

sentido, pelo que seria um caminho a ser considerado para a revisão desse 

posicionamento do judiciário paulista, considerando que no âmbito dos juizados não 

há outros meios jurídicos de acesso ao STJ, mormente considerando que pelo valor 

das causas, comumente a competência fica atraída para o juizado (notadamente o 

núcleo 4.0 em São Paulo). 

 

Ainda a Presidente indagou se estão sendo realizadas de reuniões da comissão de 

trânsito na Seccional, a fim de que pudesse participar e apresentar as proposições 

existentes, na nossa comissão, notadamente, relacionadas às dificuldades de 

acesso ao DETRAN, dentre outras demandas de repercussão a nível estadual junto 

ao departamento de trânsito para que a Comissão Estadual possa auxiliar. 

 

O Dr. Isac esclareceu que não foram realizadas ainda reuniões da Comissão 



 

Estadual em razão dos atrasos nas nomeações, mas que em contato com o 

Presidente, Sr. Ademir, soube que estão atuando em 3 frentes, incluindo a de 

estudos e que estão com reunião agendada junto ao DETRAN para apresentação de 

relatório promenorizado sobre os principais problemas que são enfrentados pelos 

advogados. 

 

Diante disso, a presidente deliberou em divulgar junto ao grupo da comissão no 

Whatsapp informação para que os demais colegas possam enviar, por meio de link 

de formulário, as inconsistências enfrentadas junto ao DETRAN, a fim de que 

reunidas as informações possar auxiliar os trabalhos da comissão estadual. 

 

Ainda, a fim de contribuir com o desenvolvimento de estudos e aperfeiçoamento 

sobre os temas de direito de trânsito, foi sugerida a realização de palestras e aulas 

telepresenciais com profissionais atuantes na defesa de condutores, tendo sido 

deliberado pela realização de enquete para definição dos temas de interesse dos 

membros da comissão. Ato contínuo, o Dr. Isac se prontificou em entrar em contato 

com possíveis palestrantes para viabilizar o evento assim que definida a temática. 

 

Aproveitando a temática, o Dr. Marcel sugeriu também a realização de reuniões com 

membros do Conselho de Mobilidade Urbana do Município, autoridades da 

Secretaria de Obras e da Emdurb para que possam ser discutidas questões práticas 

relacionadas ao trânsito, aplicação e julgamento das defesas de multa e outros 

assuntos de interesse em nossa cidade. Para o Dr. Marcel a principal questão tem 

sido o intenso fluxo de veículos na cidade nos horários de pico, somados a 

ordenação inadequada das vias, notadamente considerando a realização de obras 

que acabam por prejudicar ainda mais o trânsito, tal como as valetas na Av. Nossa 

Senhora de Fátima. Ainda, foi apontada pelo Dr Michel a dificuldade em relação ao 

sistema de protocolo e consulta de infrações junto à EMDURB Bauru, notadamente 

pelo fato de ainda não ser sistematizado. 

 

 Deliberou-se, então, sobre o envio de ofício às citadas entidades para que seja 

possível viabilizar uma reunião para discussão dos temas de intresse da comissão, a 

serem definidos mediante uma enquete a ser envida no grupo de Whatsapp da 



 

comissão. 

 

A presidente informou que nos próximos dias irá disponibilizar as enquetes para 

poder definir a temática dos eventos a serem planejados pela comissão, com apoio 

dos seus membros. 

Por fim agradeceu a presença de todos e, sem mais interessados em ter a palavra, a 

reunião encerrou-se às 20h46, com a assinatura da presente ata. 

 

 

 

Drielle Fazzani Froes 
Presidente da Comissão de Direito de Trânsito 

OAB - 21ª Subseção Bauru/SP 

 

 
 


